

包厢设最低消费、自带酒水收开瓶费、婚宴要收“婚庆进场费”……这些都合理吗？

消协:遇到不合理要求 您跺脚投票

预订酒席需要最低消费、自找婚庆公司进酒店要被收“婚庆进场费”、自带酒水要收开瓶费……准备在10月份举办婚宴的杨小姐这些天为了找个合适的酒店着实花了工夫，既要交通方便又要能停车，还得场地够大够摆酒席，结果自己排了张中意的酒店名单，一家家问过来，却要被收取各种各样的额外费用，实在是令人吃不消。

婚庆进场费至少500块

杨小姐说，她和老公家双方亲戚颇多，所以婚宴需要40桌左右。“我到弘历皇朝酒店问了一下，对

方提出外请的婚庆公司进场需要800元进场费，如果用酒店指定的，则可以免进场费。”杨小姐说，酒店还提出40桌以上的每桌最低消费是1388元，不满40桌则每桌需达到1688元的最低消费。“我现在估计的是40桌，可万一有亲朋没到的，坐不满40桌，难道还要我临时改菜单不成？”

杨小姐说，几乎每家酒店都要收取各种名头的额外费用。“国际饭店的‘婚庆进场费’倒便宜，只需要500块，而且挑明了如果找他们酒店的婚庆公司则可以免进场费。山明水秀酒店则一开始表示不

需要‘婚庆进场费’，但前提是婚庆公司不能使用酒店任何东西，那总得用他们的电吧，一样，也是500元‘使用费’，如果是自带酒水的，还得加收每桌20元的开瓶费。”杨小姐郁闷地说，按理说办婚宴这么多桌，也算是“团购”了，怎么不仅享受不到优惠，反而得受酒店种种“额外消费”的限制呢？

包间最低消费1000元

和杨小姐一样郁闷的还有朱女士，本想给孩子过生日到保利广场的申汇轩预订一桌酒席，但去预订却被告知，如果是预订包厢的

话，则最低消费需要1000元，而且自带酒水的话则需要另付50元开瓶费。“虽然实际消费的时候，一桌人不止花费1000元，而且酒店也表示只要在酒店购买50元饮料，就能抵充开瓶费，但这样被人强逼着消费的做法，实在让人难受。”朱女士说，她最终还是选择用脚投票，不去这家酒店就餐。

记者从无锡消委会了解到，此前对于这种“潜规则”他们也做过提醒，让消费者谨慎消费。但在如5月、10月“黄金周”等特殊时段，酒店供不应求的情况下，消费者用脚投票来选择酒店显然不现实。

有法律界人士对此表示，根据《中华人民共和国消费者权益保护法》有关规定，消费者享有自主选择商品或者服务的权利。即使对于这些“潜规则”，酒店会做事先公示，但只要是内容不合理的，酒店的做法也是不合法的，所以消费者可以依法进行维权。薛晟



系列之二

《但愿春风今年真能到春丰》后续

4部门联合执法 取缔41家非法职介

2月24日，《生活无锡》以《但愿春风今年真能到春丰》为题报道了在无锡市新区春丰村有非法职介扎堆的消息。报道引起了有关部门的高度重视，昨日无锡市劳动监察、工商、公安和城管等部门进行联合执法，对春丰村一带的非法职介进行了整治，41家非法职介被取缔。接下来劳动部门将持续展开非法职介整治行动。

看到执法人员来慌了神

昨日的行动共有来自劳动、工商、公安和城管等部门的75名工作人员参加。上午9时许，工作人

员分乘数辆汽车来到春丰村。或许是看到不少身着统一制服的工作人员下车，隔了老远就有人慌慌张张地往春丰村巷子里面冲。记者跟在后面发现，往里冲的人是跑过去报信的，一些在春丰村里面的非法职介赶紧拉卷帘门。

不过，就在巷口的几家非法职介可没这么“幸运”，他们被联合执法人员逮个正着。执法人员走进记者日前暗访过的那家“金点职介”，该职介只站了一个年轻小伙子，执法人员要求其拿出职介证照，可这位刚才还忙着给求职者登记的小伙子却矢口否认自己和这家职介有

关，只称自己是过来玩的。

有中介还想玩猫鼠游戏

执法人员一路走，那些非法职介就一路关门歇业，不过门口挂着的大黑板写满的招聘信息明明白白暴露了这些非法职介的勾当。这些非法职介基本上都只有一两个工作人员，职介点里一台电脑，一个桌子，几把椅子，最多加个沙发。执法人员扯下一家职介挂在墙头的店招后发现，这家职介店招后还有一个饭店的店招。“这原来就是饭店，冬天生意不好才出租给中介的，等中介生意淡了还要开饭店

的。”春丰村里的一位本地居民说。

更有意思的是，有的非法中介居然还和执法人员玩起了猫鼠游戏。一家连招牌都没有的非法职介远远看到执法人员过来，非法职介里的一个年轻女子就当着记者的面，哼哧哼哧把原本放在门外的黑板抬进了屋子，又把卷帘门拉下了。不知道是不是耐心不够还是什么原因，等执法人员走到这里的时候，这个年轻女子居然又把卷帘门拉开半截，探头出来看，结果被执法人员抓个正着。

等执法人员根据法律对其进行相应的处理后，一直跟着执法人员

看热闹的人群中走出一名男子，见执法人员走远，就冲着刚才开门的女子吼起来。旁边有人告诉记者，他是在埋怨这个女子太笨。

41家非法职介被取缔

据劳动部门介绍，从上午9时许开始的春丰村非法职介整治行动共取缔非法职介41家，没收材料1000余份、非法招聘信息广告牌79块。劳动部门有关人士表示，春丰村存在非法职介确实是一个毒瘤。劳动部门将持续对春丰村的非法职介进行整治，一定不能让这些非法职介死灰复燃。陈超

共享世博精彩 同创东电未来

KONKA 东方电器 第七届春季家电节

荟萃时尚生活

SIEMENS

TCL

Panasonic Hisense CHANGHONG

东方电器—家电下乡指定销售网点

即日起至东方电器各门店，购买家电下乡产品：彩电、冰箱（含冷柜）、手机、洗衣机、电脑、空调、热水器（含储水式电热水器、燃气热水器、太阳能热水器）、微波炉、电磁炉。可享家电下乡补贴资金。

家电下乡补贴资金 是指中央财政和省级财政安排的，对农民购买家电下乡产品给予产品销售价格 13% 补贴的资金。	家电下乡补贴对象 具有农业户口的省内所有人员。享受补贴的每类家电下乡产品每户农民限购2台(件)。		

东方电器—以旧换新销售回收双中标企业

即日起至东方电器各门店，购买彩电、冰箱（冷柜）、洗衣机、空调、电脑，可办理家电以旧换新，在最低成交价上，享受国家 **10%** 补贴。

补贴上限： 电视机 **400元/台** 洗衣机 **250元/台** 空调 **350元/台**
 电脑 **400元/台** 电冰箱 **300元/台**（含冷柜）

东方电器以旧换新折上折，可享受国家补贴+旧家电回收补贴 +东方电器让利+厂家联手让利

时间更快捷、服务更贴心！